
 

1 Vocabulaire
Systèmes linéaires

Définition Soient ppm ENA des réels laijl.ee et lbik.am
on appelle systaire linéaire à pimonnes et n Équations

de coefficients Caryl et de saoud mule bi le système d'équation
anns an un asprep by

a 21ns tannent a r pa pa bz

i
I

am t tampapebm
où les imams sont les x1 xp

Résoudre le systéme c'esttrouertoutes les valeurs des maires

un up qui vérifient les inéquations simultanément

enemple Ire 2g
4 estun systéme à Lequalias

2x y o et à Linares n ety

Ls
s o

si g 2
M'Apas un système linéaire

Vocabulaire Si les bi sont tous nuls on dit que
le système est homogène

Si le système ne possèdepasde solutions on dit que



le système est incompatible

exemple

Le z
o esthomogène

Uthy 3 0

Je y a

n y z

et incompatible

Vocabulaire On appelle système de Cramer un systems à

n équations et n inconnus possédant une unique solution

Vocabulaire On appelle système triangulaire tout système
où chaque ligne fait apparaître au moins une imane en

moins que la ligne audessus d'elle aver la condition que l'imam

qui n'aparaitplus de la ligne i à la ligne 1 n'apparaitplus
dans toutes les lignes suivantes

En gros à chaqueligne une variable disparaitdans touteles

lignes suivantes

exemple

Lun
z 2

µ
8 yt

3 6

2 0

Y 33 0

hytbzeo.hn

y z t 1 2 y 33 0

a y 1
3 y 2

sont tous triangulaires



2 Résolution des systems hiéaires

Casdes systemestriangulaires

Casd'un système triangulaire de hamer

may z 1

y Zz 0

23 4

Y
a t hytz lo o idem aux

III
2 4 à me jacaluley

en fonctiondez

ou tous une unique solution Ho 4,214

Cas d'un systèmetriangulaire avesmoisd'équations

que d'incomes
2nt y 23 o

2g z 1

aneuplacez

Y
a Il y 23 Il y hyta y 1

z 2g 1 0 on oupnine une variable en

fonctiondesautres

Ainsi les solutions sont Eyt 1 y 2g 1 où yER



On a ici une infinitéde solutions car la valeur de yest lile

Remarque On aurait pu aussi exprimer y en fonctionde z
Le resultat a l'au différentmais les solutions sont lesmûres

Cas des systèmes linaires non triangulaire

Définition Ondit que deux système sontéquivalents
s'ils possèdent les mêmes solutions

Proposition Les opérations élémentaires suivants nechangentpas
les solutions d'un système

Echanger la ligne i avec la ligue j Li Lj
Multiplier Li par d 1 0 Li d Li

Ajouter deux lignes Li Li Lj

enemple Lutz
a y_y

a
a y a

24 4 L2 L2 en

LE jet
t

done 5 212 2

Le pivot de Gauss



Cettemethode permetde transformer tout system en système

triangulaire etdans de stands tous les système linéaires

enemplee

pring
zonutilsé

un peuéliminer les se dans les
lignes endessous2m y z 1

3kt y 23 o

enutile uypaneliminerlesa 2 y 3 0

y endessousJytte 2h

Jy 53 0 Ls Ls 321
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Le systems sttragulaire
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Doneuniquesolution F I 1

y 6 U oample 2 2Mf29 4
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Le système est incompatible pasde solutions

exemple 3 2g z O

4g z o fut
253 o

4g z o

2x 8y 33 0
y a y

49 z 0

Quand 2 lignes sontégales onen supprime une

fut
2g z o

4 y z o
Le systèmeesttriangulaire
dou on remonte

X 3 2g kg 2g Ly 0 mêmechosequ'endessous

IL 3 4y a onenpaieunevariableen fonctiondesautres

dau lessolutions sont 2g y 4g at ye R infinitédesolution

3 Structure des solutions Partiethéorique

Pour un septumhiéaire à pinomes les solutionssontdesélémentsdeRP
Ondéfait uneaddition et unemultiplicationexterne sur RP

Soient X Ian xp EMP Alys yp EMP HER
X dll fastdogs xp hyp ERP

Proposition Soit 5 un systèmehiéairehomogène

Saint X et Ydes solutions de 5 et de R alors



XD Yest aussisolution de So

Proposition Soit 5 un système linaire et So lesystems homogène assoie

Soit Xs au solution de s alors toutesolution Xdr S s ait

sous la four X XA Xo à Xoet solutionde 15

Corollaire Un systèmelinéaire posséde
en hui aucune solution

ou bien une seule solution
a eu heir une infinité de solutions

Idédepneue 0 a esttoujourssolution dunpteuilouagaà So

Si so a une solution nouvelle disons X commepourtout d ER IX
est aussisolution alors il en a uneinfinité touslesXXe sontdifférents

quand Xo lo 0 pour de R

enemple Soit S Y
a y z 3

2m 2g 4
C La y z o

2 n 2g o L y z o

23 0 La 4 221

ZES solutions deIso 4L y y o à yen

on remarque que f1,1 5 et solutionde 5 donc lessolutionsde

S sont f ya 1 ya 5 à yen 2


